

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## Підчас дебати над законопроектами Доса в німець-кім парламенті прийшло до бійки між послами

В ЧАСІ ЗАГАЛЬНОЇ БІЙКИ, ЯКА ТРЕВАЛА КІЛЬКА ХВИЛИН, ОДНОГО ПОСЛА ОКРОВАВЛЕНО.  
Президент парламенту закликав поліцію, щоби викинула трох комуністичних послів, а сам закрив сесію.

БЕРЛІН, 28. серпня. — Підчас дебати в парламенті над законопроектами, які потрібно ухвалити, щоби можна було ввести в життя план Доса, прийшло до бійки, підчас котрої одного посла виведено з парламентної салі закрОВАВЛЕНО.  
Буча розпочалася з того, що комуністичні послі стали домагаються, щоби їх прогнати і ув'язнені товариші мали право голосувати над т. зв. законопроектами Доса.  
Загальна бійка між комуністичними і демократами тривала через кілька хвилин. Президент парламенту пробував привернути порядок, однак бачучи безуспішність своїх заходів, суспендував сесію і вийшов з салі.  
Президент покликів також поліцію, яка вивела з парламенту трох комуністичних послів.  
Публіка на галереях не прирочувалася до бучі на салі і кричала до послів: "Встидайтеся!"

### В НІМЕЦЬКІЙ ВІДПРАВЛЕНО ВІД РОБОТИ 400,000 ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ.

Відправлені урядники не зможуть знайти праці, так як в більшості індустрій панує застій.

БЕРЛІН, 29. серпня. — Протягом пару останніх місяців в Німецькій увільнено зі служби 400,000 зі всіх 1,600,000 державних службовців. Відправлення робітників заряджено на підставі закону про загальне зменшення урядників, щоби допомогти зрівноваженню державного бюджету.  
Обчислюють, що через відправлення службовців правительством заощадить 430,000 золотих марок.  
Загальне положення на ринку праці тепер лихе з огляду на економічний застій в більшості індустрій і тут не думають, що багато з відправлених робітників дистануть роботу де ніді.

### МАЙНЕРСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ВЕЛ. БРИТАНІЇ ПРОТИ РЕПАРАЦІЙНОГО ПЛАНУ ДОСА.

Екзекутивна федерація пропонує прем'єрові МекДональду свої домагання відносно плану.

ЛОНДОН, 28. серпня. — Прем'єр МекДоналд згодився прийняти екзекутиву Майнерської Федерації Великої Британії і вислухати її погляд на можливий вплив проекту Доса і репараційних планів на британську гірничу індустрію.  
Майнері на своїй митингу в Год, в п'ятницю, мають основне розібрати положення, яким є zagrożена гірничу індустрію. Секретар майнерської федерації Кук вивав вчора заяву, в якій сказав, що екзекутивна федерація хоче докладно знати всі закарлючки плану Доса.  
Міжнародний комітет майнерів, говорив Кук, одногласно рішив звернутися до своїх правительств і зажадати від них, щоби Німецьчина не виплачувала більше репарацій вуглям.  
Екзекутивна британської майнерської федерації вважає, що операція плану Доса буде дуже шкідливою для гірничої індустрії у Великій Британії і дитке майнерів безпосередньо. Тому то екзекутивна хоче обговорити з прем'єром цілу справу репарацій і плану Доса.

### МІЖНАРОДНЯ КОМУНІСТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ДЛЯ БОРОТЬБИ З ПЛАНОМ ДОСА.

ПАРИЖ, 27. серпня. — Завтра розпочнеться в Парижі міжнародна комуністична конференція, яка буде радити над способами, як недопустити до виконання репараційного плану Доса.  
На конференції будуть заступлені комуністичні партії Злучених Держав, Великої Британії, Німецьчини, Чехословаччини, Франції і Канади.  
Представники американських, мексиканських, французьких, російських, німецьких і британських трейд-юнів (професійних союзів) будуть також присутні.  
АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ  
Телеграма з Берліна доносить, що польські власті на Горішнім Шлеску арештували в осередку шлеских вуглевих теренів, Катовицях, понад 150 комуністів. Серед арештованих є члени управи шлеської комуністичної партії.

## Велика Британія і Злучені Держави висилають до Китаю воєнні кораблі

ШАНГАЙ, Китай, 29. серпня. — Американські і британські воєнні кораблі відплили вчора поспішно з Чэфун до Шангаю для охорони чужинських осель на випадок китайської цивільної війни.  
На всій території, де сподіються боротьби, заведено стру цenzуру.  
Роналда МекЛіа, вислав вчора до китайського міністерства закордонних справ ноту, в якій заявляє, що китайське правительство буде уважатися відповідальним за яку шкodu, нанесену чужинцям або їх майні в наслідок загрожуючого конфлікту в околиці Шангаю.

ЛОНДОН, 28. серпня. — Деспеш з Шангаю до "Сентрал Нюс" подає, що 15 миль від Шангаю, близько Гунаг Ду, стали проти себе дві противні китайські армії. Їх ділить лише залізниця.  
ПЕКІН, Китай, 28. серпня. — Наспівші тут відомості кажуть, що в околиці між провінціями Кіанг Су і Че Кіанг, на південні від ріки Янгтсе, відбула завзята боротьба.

### В ОКОЛИЦІ ШАНГАЮ СТОЯТЬ ГОТОВІ ДО БОРОТЬБИ ДВІ ВЕЛИКІ АРМІЇ.

В Шангаю проголошено воєнний стан, щоб недопустити до боротьби між Китаєм і чужинцями.

ШАНГАЙ, Китай, 29. серпня. — Від п'ятого тижнів в околиці Шангаю йдуть горячкові приготування до майбутньої горожанської війни — копаються траншеї і роздається зброю.  
Вчора проголошено тут воєнний стан, щоби недопустити Китайців або чужинців до вступлення або посилення чужинських осель. Всіх жінок забрано з терену боротьби.  
Кажуть, що на території довкола Шангаю, обіймаючої около 200 квадратних миль, нараховано 80,000 жовнів, які чекають приказів від своїх генералів, щоби розпочати воєнні кроки.  
Противні собі армії числять по 40,000 людей кожна і є віддалені від себе яких 12 миль. Від оселі чужинців води находяться около 30 миль.  
Останні звідомення кажуть, що дійсної стрілянини між обома сторонами єще не було.

### КИТАЙ ХОЧЕ ПОЗБУТИСЯ РОСИЙСЬКИХ БІЛОГВАРДІЙЦІВ ЗІ СВОЇ ТЕРИТОРІЇ.

ПЕКІН, Китай, 25. серпня. — В Китаю розвивається рух, де візом котрого є: "Виваліть Росію назад в Росію!"  
Мова йде, очевидно, не про горожан Радянських Республік, котрі находяться тут по ділам, а про сотки тисяч білогвардійців, з котрими китайське правительтво не знає що робити і просить радянську владу, дати їм амністію і випустити їх до С.Р.С.Р.  
Манджурія особливо завалена цими непрошеними гостями, котрим там не менше 200,000.  
Вони по більшій часті люди, що не мають ремесла, не знають мов і, після заяви китайських властей, не склонні заїматися ніякою фізичною працею, навіть тоді, коли мають до цього спромому.  
В багатьох випадках вони разом з китайськими жebraками просять милостини на вулицях Харбіна і Дайрену.  
Тут вважають, що радянське правительтво, хоч і не має ніяких почувань до ворогів робітників і селян С.Р.С.Р., то проте згодиться сповинити просьбу Китаю і вивести транспортні средства для перевозу в С.Р.С.Р. для тих з них, котрі внесуть спеціальні просьби.

### ПЕРША ВИСТАВА РЕВОЛЮЦІЙНИХ ГРОШЕЙ.

В Києві відкрито першу виставу радянських паперових грошей, котрі видано в С.Р.С.Р. за перших шість літ від часу революції. Виставлено понад 3,000 ріжних банкнотів. На виставі уладжено також бюро для виміни старих грошей за нові. Комітет на бажання доставляє комплетні збірні паперових грошей для музеїв, клубів, шкіл і збирачів.  
АТЕНІ, Греція, 29. серпня. — Більшість складів амуніції в морським арсеналі експлодували вчора рано. Підчас експлозії убито і ранено багато людей.

## РОБІТНИЧА ПАРТІЯ АМЕРИКИ ЗДОБУЛА В ЦЬМ РОЦІ 5,000 НОВИХ ЧЛЕНІВ.

Секретар Екзекутивного Комітету партії Рутенберг каже, що Р.П.А. числить тепер 27,500 членів.

ШКАГО, 28. серпня. — Чарлс Е. Рутенберг, секретар Екзекутивного Комітету Робітничої Партії Америки, повідомив в нинішнім виданню "Дейлі Воркер" статтю, в котрій каже, що за перших шість місяців 1924 р. до Р.П.А. вступило 5,000 нових членів.  
За перших шість місяців 1923 р. до Р.П.А. вступило було лише 2,892 членів.  
Рутенберг обчисляє, що Робітничу Партію Америки має тепер 27,500 членів.  
БЕЗРОБІТТЯ У ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЗРОСТАЄ.  
ЛОНДОН, 29. серпня. — В минулих шістьох тижнях безробіття у Великій Британії ставало шораз гірше і минулого тижня число людей без праці збільшилося о 30,000 понад число з передминулого тижня. Всіх безробітних числять на 1,123,000.

### ВЕЛИКА БУРЯ НА АТЛАНТИСЬКИМ ОКЕАНІ.

НЮ ЙОРК, 28. серпня. — На Атлантиським океані шаліла в перших днях цього тижня страшна буря. Великий вітер, від 100 до 120 миль на годину, гнав з полудня на північ.  
Буря захопила також ряд інших кораблів. На однім данській пасажирській корабель "Арабік", який плав з Галіфаксу до Ню Йорку. Було це у вівторок по полудні.  
Кораблем кидало як тріскою і коли він прибув в середу до Ню Йорку, на нім було ранених 52 людей, з котрих 7 забрано до шпиталю. Вода позривала з корабля ратункові човни.  
Буря захопила також ряд інших кораблів. На однім данській пасажирській корабель "Арабік", який плав з Галіфаксу до Ню Йорку. Було це у вівторок по полудні.  
Кораблем кидало як тріскою і коли він прибув в середу до Ню Йорку 8 ранених людей.

### З ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК.

КИЇВ, 4. серпня. — Українська Академія Наук поширює свою працю над студіями історії і культури України. Під керівництвом професора Грушевського працює спеціальна комісія, розслідуючи історичні і культурні пам'ятники міськовості України.  
Вже приготавлиється до друку великий збірник праць цієї комісії.  
Також приготавлиється до друку збірник великої наукової праці соціально-економічної історії степової України 18—19 віків. Відновлюється видавництво наукового тримісячника українознавства під назвою "Україна".  
Українська Академія Наук в слідуючій тижні видає російсько-український словар, в розмірі 100 аркушів і друку, приспособлений до ріжних галузей знання.  
Видання словаря прискорено з огляду на його потребу якраз в теперішній часі, коли у всіх радянських і загальних установах випраджується діловодство в українській мові. Видання словаря керують академіки Кримський і Єфремов.

### ЗАКІНЧЕННЯ КРАКІВСЬКОГО ПРОЦЕСУ.

Польський прокуратор Софаньскі, який був обвинувачен в краківській процесі проти учасників кривавих подій в Кракові в листопаді 1923 р., зівстав усунений зі свого становища.  
В польським соймі були піднесені проти него закиди, що він впливав на присяжних судів, аби вони узнали обвинувачених винними. Ці закиди піднесли польські соціялістичні послі Стайчик і Клемєнєвич.  
Коли прокуратор бачив, що його обвинувачення проваждуться, він намовляв одного присяжного суддю, щоби "захорів", а тоді лава присяжних буде розвязана і прокуратор вже постаряється, що нові судді будуть свої люди.  
На лаві обжалованих засідало 58 осіб і всіх їх увільнено від закидів прокуратора.  
Шістьох з них засуджено "за крадіж підчас розрухів", але почислено їм за кару слідчу в'язницю і випущено на волю.

### ГРЕЦІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ САТИСФАКЦІЇ ВІД БОЛГАРІЇ.

АТЕНІ, Греція, 28. серпня. — Грецьке правительтво вислало до Софії ноту, в якій домагається від болгарського правительтва сатисфакції за убийства грецького погранично-го вартного підчас боротьби на границі.  
Греція каже, що болгарське військо перейшло границю і зробило наїзд на грецьку територію. Болгарія каже знова, що клопін почався ізза бійки комітаджів, над якими правительство має мало контролю.  
Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті".